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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 

 1.   ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ µε ΑΒ=ΑΓ και �
090Α > . 

Από την κορυφή Α φέρνουµε τις ηµιευθείες Αx κάθετη στην 
πλευρά ΑΒ και Βy κάθετη στην πλευρά ΑΓ που τέµνουν την 
ΒΓ στα σηµεία ∆ και Ε αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι: 
α) Το τρίγωνο ΕΑ∆ είναι ισοσκελές. 
  
β) Τα τρίγωνα ΑΒΕ και Α∆Γ είναι ίσα. 

γ) �
� �2

2

Α− Β
ΒΑΕ =  

 
χ y

B Γ

A

Ε ∆

 
2. ∆ίνονται οι κύκλοι (Κ, R) και (Λ, ρ) που δεν έχουν 
κοινά σηµεία. Η διάκεντρος ΚΛ τέµνει τους κύκλους στα 
σηµεία Μ και Ν αντίστοιχα. Αν ΒΓ είναι κοινό εφαπτόµενο 
τµήµα των δύο κύκλων, να αποδείξετε ότι: 
 
α) Το τετράπλευρο ΚΒΓΛ είναι τραπέζιο. 
 
β) ΒΜ ⊥⊥⊥⊥ ΓΝ 
 

K Λ

Β

Γ

Μ Ν

Ε

 
3. ∆ύο κύκλοι (Κ,R) και (Λ,R/3) εφάπτονται εσωτερικά. 
Από το Κ φέρουµε τα εφαπτόµενα τµήµατα ΚΑ και ΚΒ του 
κύκλου (Λ,R/3). 

α) Να υπολογίσετε σε µοίρες τη γωνία �ΓΚ∆ . 
β) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΓΚ∆  είναι ισόπλευρο. 
γ) Να αποδείξετε ότι ΑΓ=Β∆. 

ΚΛ

Α

Β

Γ

∆

 
 
4. Από το σηµείο τοµής Α δύο κύκλων φέρνουµε τρεις 
ευθείες που τέµνουν τον ένα κύκλο στα σηµεία ∆, Ε και Ζ 
και τον άλλο κύκλο στα σηµεία Κ, Λ και Μ. Να αποδείξετε 
ότι τα τρίγωνα ∆ΕΖ και ΚΛΜ είναι ισογώνια. 
 

Ζ

∆

Ε

Μ

Λ

ΚΑ

 

5. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ µε � ɵ
040Β = Γ =  και Β∆ η 

διχοτόµος του. Στην πλευρά ΒΓ παίρνουµε σηµείο Ε τέτοιο 
ώστε να είναι Β∆ = ΒΕ. Να αποδείξετε ότι: 
 
α) Το τρίγωνο ∆ΕΓ είναι ισοσκελές. 
β) Το τετράπλευρο Α∆ΕΒ είναι εγγράψιµο. 
γ) Το τρίγωνο Α∆Ε είναι ισοσκελές. 
δ) Α∆+Β∆ =ΒΓ 
 

Β Γ

Α

∆

Ε

6. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Αν η διάµεσός του ΒΜ και το ύψος 
του Γ∆ είναι ίσα και Ν η προβολή του σηµείου Μ στην 
πλευρά ΑΒ, τότε: 

α) Να αποδείξετε ότι ΜΝ=//
2
Γ∆

 

β) Να υπολογίσετε σε µοίρες το µέτρο της οξείας γωνίας 
που σχηµατίζουν η διάµεσος ΒΜ και το ύψος Γ∆ του 
τριγώνου ΑΒΓ. 
 

Α
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Μ
∆
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7. ∆ίνεται κύκλος κέντρου Ο και µ ία χορδή ΑΒ αυτού. 
Προεκτείνoυµε την ΑΒ και προς τα δύο της άκρα και 
στις προεκτάσεις παίρνουµε σηµείο Κ προς το µ έρος 
του Α και σηµείο Λ προς το µ έρος του Β έτσι ώστε να 
ισχύει ΑΚ=ΒΛ. Φέρουµε τη διάµεσο ΟΜ του τριγώνου 
ΟΑΒ και την προεκτείνουµε κατά ΜΝ=ΟΜ. Να δείξετε 
ότι: 
  i.  Τα τρίγωνα ΚΑΟ και ΛΒΟ είναι ίσα. 
 ii.  Η ΝΟ είναι η µ εσοκάθετος του ΚΛ. 
iii.  Το τετράπλευρο ΚΟΛΝ  είναι ρόµβος. 

 

Ο

BAK Λ
Μ

Ν

 

8. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισόπλευρο 
και εγγεγραµµένο στον κύκλο ( ,R)Ο  και είναι ΑΡ=ΜΓ. 
Να αποδείξετε ότι: 
  
 i. Τα τρίγωνα ΑΒΡ και ΒΜΓ είναι ίσα. 
ii. To τρίγωνο ΒΜΡ είναι ισόπλευρο. 
 

ii. ΜΑ =ΜΒ+ΜΓ  

Ο

ΓΒ

A

Μ

Ρ

 
 

9. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ΑΒΓ   είναι ορθογώνιο  

� 0( 90 )Α = , 

ΓΕ = Γ∆  και Β∆ = ΒΖ . Να αποδείξετε ότι: 

α) �
ɵ

090
2

Γ
Γ∆Ε = −  

β) � 045Ε∆Ζ =  
 

Γ

A B

∆

Ε

Ζ

 
10. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ , ένα σηµείο ∆  στην πλευρά του 

ΑΒ  και ένα σηµείο Ε  στην πλευρά του ΑΓ . Τα τµήµατα 

ΒΕ  και Γ∆  τέµνονται στο Κ . Αν ΒΚ = ΚΓ  και Κ∆ = ΚΕ  
να αποδείξετε ότι: 
 

α) Τα τρίγωνα ΒΚ∆  και ΚΕΓ  είναι ίσα. 

β) Το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ισοσκελές. 

γ) ΑΚ ⊥ ΒΓ  
 

 

Κ

Α

Β Γ

Ε∆

 
 
11. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ µε ΑΒ=ΑΓ  και το 
µέσο ∆ της πλευράς ΒΓ. Φέρουµε ∆Ε⊥ ΑΓ και έστω Η, Ζ 
τα µέσα των ∆Ε και ΕΓ  αντίστοιχα. Να αποδείξετε 
ότι: 
 
  α.  HZ//BΓ και HZ⊥ A∆. 
 
  β.  AH⊥ ∆Ζ. 
 
  γ.  ΑΗ⊥ ΒΕ.  
 

Α

Β Γ
∆

Ε
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12. ∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
∧

A =90ο) και ο 
εγγεγραµµένος κύκλος του. Αν ∆, Ε, Ζ είναι τα σηµεία 
επαφής του κύκλου  µε τις πλευρές ΒΓ, ΑΓ και ΑΒ 
αντίστοιχα και ΕΡ η κάθετη στην Ζ∆, να αποδείξετε ότι: 

α) ɵ
045ΑΡΕ =  

β) Η ευθεία ΡΓ είναι µεσοκάθετος της ∆Ε 

γ) ɵ
090ΑΡΓ =  

 

B

A ΓΕ

Ζ

∆

Ρ

 
 

13. Σε ένα παρ/ µο ΑΒΓ∆ είναι �
060Α =  και η διχοτόµος της 

γωνίας Α τέµνει την Γ∆ στο σηµείο Ε. 
 
α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο Α∆Ε είναι ισοσκελές. 

β) αν ΕΖ⊥ ΑΒ  να δείξετε ότι ΑΕ=2ΕΖ. 

γ) αν ∆Ε=µ.ΒΓ, όπου µ∈ℝ ,  να βρείτε την τιµή του µ. 

 

∆ Γ

A B

Ε

Ζ  

 

14. Στο διπλανό σχήµα δίνεται κύκλος ( ,R)Ο  και η 

εγγεγραµµένη γωνία � 030ΑΒΓ = . Η εφαπτοµένη του κύκλου 

αυτού στο Α   τέµνει την ευθεία ΟΓ  στο ∆ . 
 

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΟΑΓ  είναι ισόπλευρο. 

β) Να δείξετε ότι: ΟΓ = Γ∆  
γ) Αν Ε  είναι το αντιδιαµετρικό σηµείο του Γ  να δείξετε 

ότι το τρίγωνο ∆ΑΕ   είναι ισοσκελές. 
  

 

300
Ο

A

B

Γ

∆

 

 
15. ∆ίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆ και ένα εσωτερικό σηµείο Ε 
της διαγωνίου του Β∆. Κατασκευάζουµε το τετράγωνο ΕΓΖΗ, 
όπως φαίνεται στο διπλανό σχήµα. Να δείξετε ότι: 
 
α) το τετράπλευρο ΕΒΖΓ είναι εγγράψιµο. 

β) ΖΒ⊥ Β∆. 
γ) το τετράπλευρο ΑΒΖΓ είναι τραπέζιο. 

 

Α

∆ Γ

B

Ε

Ζ
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16. Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρουµε το ύψος ΑΗ και τη διάµεσο ΑΜ. 
Στις ηµιευθείες ΑΗ,ΑΜ παίρνοµε τα σηµεία ∆,Ε αντίστοιχα 
έτσι ώστε Η∆=ΗΑ και ΜΕ=ΜΑ. ∆είξτε ότι: 
 
α) ΑΒ=Β∆ 
β) ΑΒ=ΓΕ  
γ) το ΒΓΕ∆ είναι ισοσκελές τραπέζιο. 
 

A

B ΓΗ Μ

∆ Ε  
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17. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µε �
045Β =  και τα µέσα Μ,Ν,Ρ των 

πλευρών του ΑΒ,ΒΓ και ΓΑ αντίστοιχα. Έξω από αυτό 
κατασκευάζουµε τα τετράγωνα ΒΜ∆Ε και ΒΝΖΗ. Να αποδείξετε 
ότι: 
α) Τα σηµεία Ε,Β,Ζ  είναι συνευθειακά. 
β) Ρ∆=ΡΖ 
γ) Τα σηµεία Ρ,Ν,Η είναι συνευθειακά. 
δ) ΡΒ=ΡΖ  

45

Α

Β Γ

Μ

Ν

ΡΕ

∆

Η Ζ  
 
18.∆ίνεται τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ//∆Γ) µε ΑΒ<∆Γ και τα µέσα Ε 
και Ζ των διαγωνίων του ΑΓ και Β∆, αντίστοιχα. Από το Ζ 

φέρνουµε την 1ε  κάθετη στην Α∆ και από το Ε την 2ε  

κάθετη στην ΒΓ. Αν Μ είναι το µέσο της ΒΓ να δείξετε 
ότι: 

α) Οι  1ε  και 2ε  τέµνονται σε ένα σηµείο Η. 

β) 1ε ⊥ ΕΜ  και 2ε ⊥ ΖΜ  

γ) η µεσοκάθετος της βάσης ∆Γ διέρχεται από το  σηµείο 
Η. 

 

ε1
ε2

A B

∆ Γ

Ζ Ε

Η

Μ

 
19. Έστω ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α=90ο ). Παίρνουµε 
ένα εσωτερικό σηµείο Ζ του ύψους Α∆ και φέρνουµε το 
τµήµα ΖΓ. Η κάθετη από το Ζ προς τη ΖΓ τέµνει την ευθεία 
ΑΒ στο Θ. Η παράλληλη από το Α προς τη ΘΖ τέµνει τη ΒΓ 
στο Η. Να αποδείξετε ότι: 

α) ΓΖ⊥ ΑΗ 

β) ΗΖ⊥ ΑΓ 
γ) Το τετράπλευρο ΑΗΖΘ  είναι παραλληλόγραµµο. 

Β

Α Γ

∆
Ζ

Θ

Η

 
 

20. ∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( �
090Α = ) µε �

030Β = .  

Στην πλευρά ΑΒ παίρνουµε σηµείο ∆ τέτοιο ώστε 
1

3
Α∆ = ΑΒ .  

Από το ∆ φέρνουµε την ∆Ε κάθετη στη ΒΓ. Να αποδείξετε 
ότι: 
α) ∆Ε=Α∆ 
β) Τα τρίγωνα Α∆Γ και Ε∆Γ  είναι ίσα. 

γ) � 060Α∆Γ =  

30

ΓΑ

Β

∆

Ε

 
 
21. Θεωρούµε ένα κύκλο (Ο,R) και τρεις ίσες χορδές του 
ΑΒ,ΑΓ και Γ∆. Στην προέκταση της Α∆ προς το ∆ παίρνουµε 
τµήµα ∆Ε=∆Γ. Να αποδείξετε ότι: 
α) ΓΑ=ΓΕ 

β) ΟΓ⊥ ΓΕ Ο

Α

Β Γ

∆
Ε
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22. ∆ίνεται ένα ορθογώνιο και ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ 

( �
090Α = ) και έξω από αυτό µια ευθεία ε, που διέρχεται 

από το Α. Φέρνουµε τα κάθετα τµήµατα ΒΜ και ΓΝ προς την 
ε και το ύψος ΑΗ του τριγώνου ΑΒΓ. Να δείξετε ότι: 
α) ΗΑ=ΗΒ=ΗΓ 
β) ΜΝ=ΒΜ+ΓΝ 
γ) Το τρίγωνο ΜΗΝ είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.   

ε

A

B

Γ

Μ

Ν

Η

 
 
23.∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). Κατασκευάζουµε 
τα τετράγωνα ΑΒ∆Ζ και ΑΓΗΘ. Αν Μ  είναι το µέσο της ΒΓ 
να αποδείξετε ότι: 
α) ΖΗ=ΘΗ 
β) ∆Γ=ΒΗ 

γ) ΑΜ⊥ ΖΘ 
δ) ΖΘ=2ΑΜ 
ε) Οι ∆Γ και ΒΗ τέµνονται πάνω στην ΑΜ. 

A

B Γ

∆

Ζ

Η

Θ

Μ

;

 
24. ∆ίνεται ένας και δύο κάθετες χορδές του ΑΒ και Γ∆. 
Καλούµε Ε το αντιδιαµετρικό σηµείο του Γ. Να αποδείξετε 
ότι: 
α) ΑΒ//∆Ε 
β) ΑΕ=∆Β 

Γ

∆

Α Β
Η

Ε

 
 
25. Θεωρούµε ηµικύκλιο διαµέτρου ΑΒ και στην προέκταση 
της ΑΒ προς το Β ένα σηµείο Γ. Από το Γ φέρνουµε το 
εφαπτόµενο τµήµα Γ∆ του ηµικυκλίου αυτού. Η διχοτόµος 

της γωνίας ɵΑΓ∆  τέµνει τη χορδή Α∆ στο Ε. Να αποδείξετε 
ότι: 

ɵ 045∆ΕΓ =  

ω

Α ΒΟ
Γ

∆

Ε

 

 
26. Έστω ένα παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆. Έξω από αυτό 
κατασκευάζουµε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΒΓΕ και Ζ∆Γ. Να 
αποδείξετε ότι: 
 
α) Τα τρίγωνα Α∆Ζ και ΑΒΕ είναι ίσα. 

β) � 060ΖΑΕ =  
 
γ) Το τρίγωνο ΑΕΖ είναι ισόπλευρο. 
 

Α
Β

∆ Γ

Ε

Ζ
 

 
27. ∆ίνεται τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ//Γ∆)  εγγεγραµµένο σε 
κύκλο (Ο,R) του οποίου η πλευρά ∆Γ  είναι διάµετρος. Η 
ακτίνα ΟΒ  τέµνει την διαγώνιο ΑΓ στο Κ. Να δείξετε ότι: 
α) Το ΑΒΓ∆  είναι ισοσκελές. 

β) � ɵ3ΓΚΒ = ΑΓ∆  
Ο

∆ Γ

Α Β

Κ
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28. ∆ίνεται τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ//Γ∆) µε Γ∆=3ΑΒ, και Κ,Λ τα 
µέσα των διαγωνίων του ∆Β και ΑΓ αντίστοιχα. 
 
α.  Να αποδείξετε ότι το ΑΚΛΒ είναι παραλληλόγραµµο. 
 β. Αν επί πλέον το  ΑΒΓ∆ είναι ισοσκελές, να αποδείξετε 

ότι το ΑΚΛΒ είναι ορθογώνιο. 

 
 

A B

∆ Γ

Κ Λ

 
 
29. ∆ίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆ και Κ το µέσο της Α∆.  Στην 
προέκταση της ηµιευθείας Β∆  παίρνουµε  σηµείο Θ ώστε 
∆Θ=Β∆ και έστω Μ το σηµείο που η Γ∆ τέµνει την ΑΘ. 
∆είξτε ότι : 
α. ΜΘ=ΜΑ  
β. ∆Μ=∆Κ   
γ. ΓΚ=ΑΜ   
δ. η ευθεία ΓΚ είναι κάθετη στην ΑΘ.                                                                                                                                           

;

Α

∆

Β

Γ

Θ

Κ

Μ

 
 

30. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( )ο90Α̂ =  φέρνουµε το ύψος Α∆ 

και τη ∆Ε κάθετη στην ΑΒ και τη ∆Ζ κάθετη στην ΑΓ. Αν η 
διάµεσος ΑΜ τέµνει τη ∆Ζ στο Η να αποδείξετε ότι: 

 α. Γ̂Ε∆̂B =  
 β. τα τρίγωνα ΑΗΖ και Β∆Ε είναι ίσα. 
 γ. το τετράπλευρο ΒΕΖΗ είναι παραλληλόγραµµο. 
 δ. Α∆ = ΒΗ        
  
 

B

A Γ

∆Ε

Ζ

Μ

Η

 

31. ∆ίνεται τραπέζιο ΑΒΓ∆  µε � � 090Α = ∆ = , 2∆Γ = ΑΒ  και 

� ɵ3Β = Γ . Από το Β  φέρουµε κάθετη στη Γ∆  που τέµνει την 

ΑΓ  στο σηµείο Κ  και την Γ∆  στο Ε . Επίσης φέρουµε την 

ΑΕ  που τέµνει τη Β∆  στο σηµείο .Λ  Να δείξετε ότι: 

α. ɵ
045Γ =  

β. Β∆ = ΑΕ   

γ. Το τρίγωνο ∆ΒΓ  είναι ορθογώνιο και  ισοσκελές. 

δ. 
1

4
ΛΚ = ∆Γ  

 

Α Β

∆ ΓΕ

ΚΛ

 

32. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από το µέσο Μ της ΒΓ γράφουµε 
ευθύγραµµο τµήµα Μ∆ ίσο και παράλληλο προς την ΒΑ και 
ένα άλλο ΜΕ ίσο και παράλληλο προς τη ΓΑ ( τα σηµεία ∆ 
και Ε βρίσκονται στο ηµιεπίπεδο που ορίζεται από τη ΒΓ 
και το σηµείο Α).  
Να αποδείξετε ότι: 
α.  τα σηµεία ∆, Α, Ε βρίσκονται στην ίδια ευθεία 
β.  ∆Α=ΑΕ 
γ. η περίµετρος του τριγώνου Μ∆Ε ισούται µε την 

περίµετρο του ΑΒΓ.  
 

Α

Β Γ

∆Ε

Μ
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33. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και Κ , Λ τα 
µέσα των πλευρών του ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα. Από το Κ 
φέρνουµε κάθετη στην ΑΒ που τέµνει την ΒΓ στο ∆. και από 
το Λ φέρνουµε κάθετη στην ΑΓ που τέµνει την ΒΓ στο Ε. 
α. ∆είξτε ότι Κ∆=ΕΛ. 
β. δείξτε ότι ΕΒ=∆Γ. 
γ. ∆είξτε ότι το τρίγωνο ΑΕ∆  είναι ισοσκελές. 
 
δ. Εάν οι Κ∆ και ΛΕ τέµνονται στο Ο 

δ.1. δείξτε ότι το τρίγωνο ΕΟ∆ είναι ισοσκελές. 
δ.2. δείξτε ότι η ευθεία ΑΟ είναι µ εσοκάθετος του Ε∆. 
δ.3. δείξτε ότι η ευθεία ΑΟ είναι µ εσοκάθετος του ΒΓ. 
δ.4. δείξτε ότι το Ο είναι σηµείο της διχοτόµου της 

γωνίας  ∆ΑΕ. 
 

Α

Β Γ

ΛΚ

∆Ε

Ο

34. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ µ ε �
045Β = και ɵ

030Γ = . Αν ∆ είναι 

το µ έσο της ΑΓ και ΑΜ⊥ ΒΓ να αποδείξετε: 
α. Το τρίγωνο ΒΜ∆ είναι ισοσκελές. 

β.  � 015∆ΒΓ = . 
 45

30

A

B Γ

∆

Μ
 

 
35. Από το µέσο Μ της υποτείνουσας ΒΓ ορθογώνιου τρίγωνου 

ΑΒΓ( �
090Α = ) και ΑΒ>ΑΓ φέρνουµε κάθετη προς την ΒΓ, η 

οποία τέµνει την πλευρά ΑΒ στο σηµείο ∆. Αν τα τρίγωνα 
∆ΜΒ και ∆ΑΓ είναι ίσα, να βρείτε τις γωνίες του τριγώνου 
ΑΒΓ ( ΕΜΕ 2002). 

 
 

B

A Γ

Μ

∆

 
 
36. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ µε ΑΒ=ΑΓ και τα ύψη 
του Α∆ και ΒΕ. Αν το Μ είναι µέσο της πλευράς ΑΒ, τότε: 
  
α. Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ∆ΜΕ είναι ισοσκελές.  
β. Αν Ζ, Η είναι τα µέσα των Μ∆ και ΜΕ αντίστοιχα και 

επιπλέον ισχύει Μ∆=6cm και ZH=2cm, να υπολογίσετε τις 
πλευρές του τριγώνου ΑΒΓ.  

γ. Να εξετάσετε αν το τετράπλευρο ΑΒ∆Ε είναι εγγράψιµο.  
 
 

Η

Ζ

Μ

Ε

∆

A

B Γ

 
37. ∆ίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος του ΑΕ. 
Στην προέκταση της ΒΓ προς το Γ παίρνουµε τµήµα Γ∆=ΒΓ.  

α) Να δειχθεί ότι 
2

Α∆
ΑΕ = .  

β) Αν ΓΖ⊥ Α∆, να δειχθεί ότι 
2

ΑΒ
ΓΖ = .  

γ) Αν η πλευρά του τριγώνου ΑΒΓ είναι 4cm και ΕΗ⊥ Α∆, να 
υπολογίσετε το τµήµα ΕΗ.  

 

Η

Ζ

∆ΕΒ Γ

Α
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38. Στο διπλανό σχήµα ( αστέρι) τα τρίγωνα που  

σχηµατίζονται είναι τυχόντα. Να δείξετε ότι: 
 
 

� � ɵ � ɵ 0180Α+Β+Γ+∆ +Ε =  
 

 

 

∆

Γ

E

A B

 
 

39. ∆ίνεται κύκλος µε κέντρο Ο , µια διάµετρός του ΑΒ  

και ένα σηµείο του Γ  διαφορετικό από τα Α  και Β . Οι 

εφαπτόµενες του κύκλου στα Α  και Γ  τέµνονται στο ∆ . 
Να δείξετε ότι: 
 

α. Το τετράπλευρο Α∆ΓΟ  είναι εγγράψιµο. 

β. //ΒΓ Ο∆  

γ. ΑΓ ⊥ ∆Ο  O

∆

A B

Γ

 
 

40. Θεωρούµε κύκλο διαµέτρου ΑΒ. ∆ύο ίσες χορδές του ΒΓ 
και Γ∆ και ένα εσωτερικό σηµείο Ε του τόξου ∆Α. Οι ΑΓ 
και ΒΕ τέµνονται στο Ζ και οι Α∆ και ΓΕ τέµνονται στο Θ. 
Να δείξετε ότι: 
 
α) Το τετράπλευρο ΑΖΘΕ είναι εγγράψιµο. 

β) ΖΘ⊥Α∆  

γ) //ΖΘ Β∆ 
δ) Το Ζ ισαπέχει από την ΑΒ και το Θ. 
 

Ο
A B

Γ

∆

Ε

Ζ

Θ

 

41. 
∆ίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆. Τα σηµεία Ε και Ζ βρίσκονται 
πάνω στις πλευρές ΒΓ και Γ∆ αντίστοιχα έτσι, ώστε η 
γωνία ΕΑΖ=45ο. Οι ΑΕ και ΑΖ τέµνουν τη Β∆ στα σηµεία Κ 
και Λ αντίστοιχα. Οι ΕΛ και ΖΚ τέµνονται στο Η και η ΑΗ 
τέµνει τη ΖΕ στο Μ. Να αποδείξετε ότι: 
 

α) Τα τετράπλευρα ΑΛΕΒ και ∆ΖΚΑ είναι εγγράψιµα. 

β) ΖΚ⊥ ΑΕ και ΕΛ⊥ ΑΖ  

γ) ΑΜ⊥ ΖΕ 

δ) � 0135∆ΜΒ =  
 

45

Γ

Β

∆

Α

Ζ

Ε

Λ

Κ

Μ

Η

 
 
42. 

∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  εγγεγραµµένο σε κύκλο  µε κέντρο 

Ο . Φέρουµε το ύψος του Α∆  και τη  διάµετρο .ΑΕ . Αν Ζ  

είναι η προβολή του Γ  στην ΑΕ , να δείξετε ότι: 
 

α. Το τετράπλευρο ΑΖ∆Γ  είναι εγγράψιµο. 

β. //Ζ∆ ΒΕ  

γ. Ζ∆ ⊥ ΑΒ  

Ο

A

ΓB

Ε

∆

Ζ
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43. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  �
0( 90 )Α = , Μ  µέσο της 

ΒΓ  και η µεσοκάθετος από το Μ  τέµνει την ΓΑ  στο 

Ζ . Αν Α  µέσο του ΓΖ  να βρεθούν οι γωνίες του ΑΒΓ .  

B

A Γ

Μ

Ζ
 

44.  B

A Γ

∆

Ε

Ζ

Η

 
 


